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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre......................... 5 frt — kr.
Hat hóra......................... 2 frt 50 kr.
Három hóra .... 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek postautalrúnynyal küldhetők.

Egye*  Káinok 1*  krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK.

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlcocért 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmoud sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-irwdák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
••• Kéziratok vissza nem adatnak. ••• 

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjeleni hetenként egyszer, 
—f vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

1 

Adófizetés.
Adórendszerünk, mely az istenben 

boldogult Bachkorszak után maradt 
ránk örökségül, s melynek alapján 
alkottattak fenálló törvényeink, azt 
tartalmazza és rendeli, hogy adóille­
tékeinket évenként négy egyenlő rá­
tában fizessük; szent igaz levéti az, 
hogy könnyebb a részletes, mint az 
összetett fizetés és jobb is, mind az 
adófizetőkre, mind az államra nézve, 
ha a folytonos fizetgetés által egyik 
a tehertől apránként szabadul, másik 
a befizetések eszközlése által pénzere­
jében növekedik.

De hát bármilyen szent és igaz 
legyen ez a tapasztalás, még sem iga­
zolja azt kellőleg, mert bizony, a mint 
az adatok tanúsítják, az adóbefizetések 
nálunk csak az aratás bevégeztével, 
a termés beszedésével s értékesítésével 
teljesittetnek legnagyobb részben úgy, 
hogy a mi befizetés ezen időn kívül 
előre történik, nagyon kis arányokra 
terjed, pedig nem állítható az, hogy 
a kereskedelem, az ipar, mely kere­
seti ágak istennek hála napról-napra 
nagyobb tért foglalnak el immár or- 
szádunkban, nem volnának kellő adó- 
zás alá véve, s nem foglalnák el itt 
is az őket megillető helyet, még is az 
adóbefizetésekre vonatkozólag ők is a 
többiek azon kategóriájába esnek, a 
hol az adóbefizetés csak a fenjeleztük 
idő után áll be akként, hogy az előbbi 
évnegyedek mulasztását is képes hely­
reütni.

Lehet, hogy ez még mindig azon régi 
szokásnak, mikor még az adókat csak 
őszszel fizettük s az ekzekuezió csak 
akkor lépett fel kíméletlenül, — titkosan 
dédelgetett s ápolt maradéka s ez 
esetben a törvény egész szigorának 
alkalmazását méltán provokálja; lehet, 
hogy azon ferde felfogásnak is van 
benne némi része, hogy hiszen elég 
hosszú az esztendő, tehát van elég idő

a fizetésre őszszel is. Mindezek rugók 
lehetnek arra, hogy az év első ne- 
o-vedei az adófizetésekre s állami adó- 
bevételekre nézve kedvezőtlenek, de 
nekünk úgy látszik, hogy itt más 
okok is szerepelnek és hogy ezek 
döntőbbek is amazoknál.

így mi azt látjuk s a tapasztalás 
is igazolja azon felfogásunkat, hogy 
az adófizetési készség adófizetőinknél 
nem hiányzik, hanem inkább a ké­
pesség.

Igaz, hogy a Bachkorszak és a 
Sclnnerling-féle aerában latba vetet­
jük az adófizetésnél a készséget leg­
inkább s ezt sokszor saját romlásunkra 
erősen igénybe vettük, de ma már 
széles Magyarországon alig találkozik 
polgár, a ki ezen fegyverrel élni 
akarna, az emberek lelkében sokkal 
inkább van meggyökerezve a kész­
ség az adófizetésre, — mert mindenki 
legeslegelőször az adóval kíván tisz­
tába jönni s ezt kielégiteni — mint 
sem máshova gondolni kívánna, vagy 
akarna. S ha mégis az adótartozások, 
illetékek nem úgy folynak be, mint 
az kívánatos s elő van Írva, más ba­
joknak kell ott lenni, melyek ezt aka­
dályozzák s ezek nem lehetnek megint 
mások, mint első sorban a képesség 
hiánya.

Ennek illusztráczióját adja a je­
lenlegi adóbefizetés, mely szerint ná­
lunk — nemcsak városunkban, hanem 
egész nagy kiteijedésü vidékünkön — 
augusztus havában kisebb kvantum 
folyt be az adókból, mint a múlt év 
ugyanazon havában, pedig mily nagy 
a különbség a múlt évi és az idei termés 
között! Világos és közismeretü oka 
ennek az, hogy a termés, a munka 
gyümölcse nem értékesíthető úgy, 
mint azt közterheink fedezhetése igé­
nyelné. S a mint ez áll kétségbevon- 
hatlanul a gazdára, úgy áll a keres­
kedőre s iparosra, mert a gazdának 
e kényszer folytán való visszahúzó-

dúsa megbénítja a kereskedő, az ipa­
ros forgalmát is.

Persze, hogy az állam nem vára- 
kozhatik s hogy feladatát megoldhassa, 
neki feltartóztathatlanul haladnia s 
előre mennie kell, mert bármilyen 
fennakadása megszüntetné életét s igy 
követelnie kell az adózóktól köteles­
ségeiknek minden körülmények között 
való teljesítését.

E feladatot, e kötelességeket tisz­
teletben tartva, ezek érvényesítésére 
hatni, szinte kötelessége mindegyi­
künknek, valamint azok megkönnyí­
tésére is törekedni. A most fennálló 
adóvégrehajtási rendszer, mint hossza­
dalmasságánál. mint költségeinél fogva 
felette terhesnek bizonyul a nélkül, 
hogy mindig czélját elérhetné.

Az 1877. XXII. t. ez. a kisebb 
polgári peres ügyekről a költség meg- 
kimélése s az ügyek gyorsabb elintéz- 
hetésé szempontjából alkottatott s lép- 
tettetett életbe s van eredménye is.

Vájjon nem lehetne-e ? nem volna- 
e helyes az adóvégrehajtásoknál köny- 
nyitést s költségkimélést az által esz­
közölni, hogy a 25 írton alóli adófi­
zetők adótartozásai minden költség 
nélkül esnének végrehajtás alá?!

Mi azt hisszük: igen!

átengedte nekünk főpásztorunkat, s minden 
fejői zajos éljenzés hangzott fel — a főpap 

lehető magas lelkesült ovatióban részesült.
Az esperes üdvözölve öt az egyház­

megye nevében, tolmácsolta az egyházme­
gye egyházi és világi tagjai érzelmeit — 
majd a politikai hatóság részéről Fába 
Zsigmond lévai járás főszol gabirója fogadta 
őt, emelkedett szellemű beszédben adott 
kifejezést azon megtiszteltetésnek, melyben 
a megye a föpásztor e látogatásával ré­
szesült.

O méltósága mindkét részre valódi 
apostoli szelídséggel — hatásos, oktató mo­
dorban e rá nézve megtisztelő fogadtatásért 
köszönetét fejezte ki.

Úgy mond — Uraim ! mily csodálatos 
játéka a sorsnak! 16 hónap múlva lesz 
negyven esztendeje, — hogy innen Csatá­
ról indultam a csatába, — és épp ma is 
Csatáról indulok a csatára. A kettő közt 
az a külömbség, hogy mig akkor karddal 
kezemben, hazám szababsága kivívásáért 
küzdöttem, ma a valláserkölcsi élet meg­
figyelésére megyek s megvizsgálom meg­
van-e híveimben az őseink erénye ?.

A föpásztor lehetőleg hosszan kinyúj­
tott beszéde után a Mocsi Zolna úrnőtől ho­
zott szép koszorút kegyesen fogadta,

O méltósága báró Nyári Béla fogatán 
helyet foglalva az ezrek ajkáról elhangzott 
éljen után — beláthatlan kocsisortól kisér­
ve, lobogókkal feldíszített lovas bandérium 
által kalauzolva, folytatta útját Garara-Ve- 
zekény felé.

* **
A főpásztor f. hó 9-én reggel 9 órakor 

indult el Garam-Vezekényen megkezdett 
kőrútjára, vezetvén őt a garamvezekényi if­
júságból álló lovas bandérium, Barsmegye 
Ághó községébe, ahol már a határon a 
község elöljárósága nagy kísérettel a köz­
ségben pedig az egyház részéről Kis Ká­
roly garam-vezekényi lelkész ékes szavak­
kal fogadta, melyre ö méltósága lelkesen 
felelt.

Ezután az egybegyült hívek a legszebb 
renddel bevonultak az egyházba, ahol a püs­
pök a szív mély érzelmeivel előadott atyai 
intésével buzdította a községet a munkás­
ságra, a hitbeni szeretetre ; megérdemelt 
elismerését fejezvén ki az elöljáróság előtt 
azért, hogy egyházuk és iskolájuk oly jó 
rendben van, s hogy daczára az egyház és 
lakosság szegénységének a hívek oly ki­
tartók.

A vizsgálat megejtése után a püspök,

Papp Gábor
dunántuli ev. ref. püspök körútja.

Csata barsmegyei kis községnek rég 
volt oly ünnepélyes színe, mint folyó hó 
8-ikán.

A fent jelzett fő-pásztor a jelelt idő­
ben délelőtt 11 órakor érkezett meg a Ná- 
na-ipolysági személy vonaton, — kíséreté­
ben az egyházkerület főjegyzője Vályi La­
jossal.

A pályaudvarban a barsi ev. ref. egy­
házmegye összes lelkészkara, — papi dísz­
ben — s tanítói testületé — élükön Jókay 
Lajos esperessel — a vidék minden vallás- 
kiilőmbség nélküli meg nem számlálható in- 
telligentiájától övedzve.

A 11 órakor érkezett robogó vonat

TÁRCZA.
Tűzoltóink az Adrián.

(Folytatás.)

Este 8 órakor elértük Velencze első 
épületeit, melyek azonban a város zömé­
től még jó egy óra távol esnek, itt jelen­
tette hajónk erős kürtöléssel megérkezésün­
ket és megállóit, két matróz gyorsan a le­
eresztett csónakba ugrott és evezőik segé­
lyével a várszerü épület tömkeleghez siet­
tek, honnan a pénzügyőri bizottság embe­
reit hozták magukkal hajónkra esetleges 
vámolási eljárás végett, — de az olasz 
pénzügyőrség részéről annyi lovagiassággal 
találkozott a magyar kiránduló társaság, 
hogy az úti málha átvizsgálása és a vámo­
lás egészen elmaradt.

Hajónk tovább indult, midőn a tenge­
ren az est homályában egy fekete tömeget 
észleltünk, mely előttünk mozdulatlanul 
vesztegelt, már már megközelítettük, midőn 
egy jeladásra kigyuladt rajta a vörös, fe­
hér és zöld színben fénylő gőrögtüz, s 
ugyanekkor a velenczei tűzoltók zenekara, 
mely egész a szabad tengerig elénk jött, 
rázendítette a jelzöhajón az olasz nemzeti 
indulót, melynek vidám ütemei mellett ha­
ladt most már a két hajó Velencze kikötő­
jébe, hova esti fél tiz órakor meg is ér­
keztünk.

A Grand-canalnak előttünk elterü­
lő egész homlokzati vonala fényárban úszott, 
— gondolák raja vette körül hajónkat, s 
megkezdődött a kiszállás, moly szintén egy

órai időt vett igénybe, — minden csapat 
kijelölt szállodájába sietett, hol rendbe hoz­
ván úti toilletünket, a hotel éttermébe gyü­
lekeztünk s finom franczia konyha szerint 
készült vacsoránkat gyorsan elköltvén, a 
Piazza di St. Marcora siettünk, — hol ép 
úgy, mint a szomszédos szűk sikátarokban 
hullámzott a nép még az éjféli órákban 
is, — egy 4—500 tagból áll ó dalárda éne­
kelt szép összhangban dalokat a Marcus 
téren, melynek nagyszerű épületei, még az 
éjféli órákban csodálatra ragadták társasá­
gunk minden tagját. — Rövid séta után 
szállásainkra tértünk, s a hófehér tiszta 
mennyezetes ágy kellemes pihenőül szolgált 
a 15 órán át tartó és minden szélcsend 
mellett mégis csak ringató hatású tengeri 
utazás után.

23-án reggel a Marcus téren volt 
gyülekezőnk, hol a Ciceronek nagyobb 
száma várta már érkezésünket, — ki­
sebb nagyobb csapatok alakultak, s
csakhamar megkezdtük zarándok utunkat 
a meséshatalmu hajdani Velenczei köz­
társaság nagyszerű emlékeinek megte­
kintésével. — Először a Márk téren 90 m. 
magasra emelkedő toronyba iparkodtunk 
jutni, hogy mintegy madártávlatból átte­
kintést nyerjünk a tengerből kiemelkedő 
egész szép Velencze felett, — átnéztünk 
az üveggyárak telepéül szolgáló Murano szi­
getére, s Velencze tengeri fürdőjébe Lido 
szigetre. — Innen visszatérve szt.-Márk 
gazdag arany és müdisszcl biró templomá­
ba tértünk, — 1043-ban lőnek e nagyszerű 
basilica alapjai letéve Contarini Dominico

dogé kormányzása alatt, — homlokzatán 
diszlik a 4 antik ló, melyek 1204-ben a 
latin keresztes hadak által hozattak zsák­
mány gyanánt Constantinápolyból. — Belül, 
a hármas hajóra osztott s egy görög ke­
reszt alakjában épült templomban a festé­
szeti és szobrászati legszebb remekek in­
dítják áhítatra a belépőt. — A Márk temp­
lom mellett van a Dogepa'ota, — az a la­
gúnák városának egyik érdekes dísze, — 
épitése iránt határozott adatok hiányzanak, 
mégis legvalószínűbb azon feltevés, mely 
szerint a 14. században kezdtek hozzá, s idő­
közben beállott munkaszünet mellett 1422- 
ben fejezték be; — az épületnek úgy ará­
nyai, mint berendezése Ízlés és elegantiára 
vallanak. — Főbejárata a Porta della Car- 
tán át történik, a palota négyszögü tágas 
udvarán két érczkut köti le a belépő 
figyelmét.

Az óriás-lépcső (Scala dei Giganti) rajta 
Neptun és Mark szobraival, az emeletekre 
való felmenetül szolgál, — folytatását az 
aranylépcső képezi, melyen át csak annak 
volt megengedve haladni, — akinek neve 
az Aranykönvbe be volt jegyezve ; a felső 
folyosó a Velenczei dogék márvány mell­
szobrait sorrendben tünteti elő, meglepő 

' művészi kivitelben. — E részben van el­
helyezve a 130 ezer kötetet és 10 ezer ira­
tot tartalmazó könyvtár, — a régiséggyüj- 
temény és a kihallgatási terem, — a ter­
mek mennyezetei mindenütt Tintoretto, Pa- 
olo Veronese és Bassano festői remekeit 
mutatják. — Itt szemlélhető a nagy tanács­
terem festményein azon mesés hatalom,

mely a velenczei köztársaság dogéit úgy 
a római császárság, mint a pápai uralom­
mal szemben környezte. A történelmi ké­
pek fölött időszerű sorrendben a Dogék 
életnagyságu képekben tekintenek le a nagy 
tanácsterembe; — mély benyomást tesz a 
kedélyre azon üres kép, melynek csak ke­
rete van meg e díszes sorban, s az alapon 
át egy széles fekete szalag van főstve, Ma­
rino Falieri dogé helye ez, ki mint a köz­
társaság főnöke önkény uralomra vágyott 
s igy Velencze jólétét és alapintézményeit 
veszélyeztetvén, 1355-ben a Dogé palota 
óriási lépcsőjén lefejeztetett.

A legfelső emeleten vannak a 10-ek és 
liánnak tanácsának termei, a követségi te­
rem. — A hármak tanácsától vezet fel a 
lépcső az ólomkamrákba és le a tenger alatt 
fekvő börtönhelyiségekbe, a középkori rém­
uralom e sötét emlékzárkáiba, — ezek 
közelében van a Ponté dei Sospiri vagyis 
a sóhajók hídja, mely az erős vas ablakrá­
csokkal ellátott fegyházzal köti össze a 
Dogepalotát: — e hid kettős menettel 
bir, — úgy hogy a bírái elé vezetett vád­
lott, a kihallgatásról visszatérővel nem ta­
lálkozhatott; — épült a hid 1597-ben; mes­
tere Antonio da Ponté.

A Márk tér déli és nyugati oldalát 
most a királyi palota foglalja el, — északi 
fele pedig, mely ezelőtt a köztársaság kor­
mánytanácsosainak lakó helye volt, — most 
magán tulajdont és magánlakásokat képez. 
— Renaissance stylje és az épületek nagy 
arányai azonban kétségtelenül meghatók.

A Canal Grande (nagy csatorna) Ve-



a megszaporodott lovas bandérium és a kí­
séret. Esztergommegye Kéty község felé­
vette útját, melynek határánál már nagy­
közönség várakozott, mely a menethez csatla­
kozván az „Isten hozott14 felirattal 
ellátott diadalíven át a lelkész lakása elé 
hajtatott; itt Molnár Dénes érzelemtől 
áthatott hangon szívből jövő szavakkal fo­
gadta szeretett föpásztorát, mit a föpász- 
tor éppen oly tiszta szívből jött köszönet­
tel az egyházi község minden egyes tagjá­
nak éltetésével viszonzott.

Ezután kezdetét vette az isteni tisz­
telet, mely a püspöknek szívből jött, érze­
lem dús, lélekemelő szónoklatából állott.

Szónoklatában a jó anyagi viszonyok 
között levő egyház elöljáróságát és pászto­
rát az egyház községi lakosok között fenn­
álló vallásosság és jó erkölcsnek ápolásáért 
megdicsérvén, őket mint jó hazafiakat és 
magyar embereket a hazaszeretet és val­
láserkölcsi élet fentartása és tovább ápo­
lására buzdította.

Ennek befejezése után megejtetett a 
vizsgálat, a mely, az egyháznak jólétéről a 
lelkész és az elöljáróság rendszeretetéről 
fényes meggyőződést szerzett.

Ezt követte a lelkész vendégszerető 
lakásán a lakoma, mely nem mondható ki­
zárólag hivatalos jellegűnek, de családias is 
volt, mert a lelkész és a püspök egy me­
gye szülöttje, a barsi esperes pedig a lel­
késznek ipja, a kísérők pedig rokonok s a 
család jó barátaiból állott, tehát elmondhatom, 
hogy egy nagy magyar család volt együtt, 
melv család minden egyes tagjának öröm- 
köny sugárzott szemében a várva várt csa­
ládfő megérkezése miatt tanúsított szívből 
jövő érzelem jeléül.

% *
Azonban az örömet bánat követte, a 

családfő kötelességének teljesítése végett 
igen szép lovakkal ellátott bandérium és 
kisérő közönséggel útját 1 sztergom megyé­
be Nagy-Olved felé vette, melynek hatá­
rához való érkezést mozsár dörgés jelezte, 
itt már impozáns kocsisor és bandérium vá­
rakozott Irripp Ferencz községi jegyzővel 
az élén. Ki is a község képviseletében szí­
vélyesen üdvözölte a püspököt; mely' üd­
vözletét viszonozván, megindult a fényes 
menet folytonos mozsár dörgést és harang­
szót hozván a forró szél füleinkbe a köz­
ség felöl.

Megérkezvén a községbe, a lelkész lak ( 
és templom előtti téren félkörben a legna­
gyobb rendben az első sorban fehér csip­
kés kendőkbe, teljes ünnepi díszbe öltö­
zött leányok, a többi sorokban a lakosság, 
--a félkör közepén a lelkész és a gond­
nok fogadták a főpásztort. Pólya Lajos lel­
kész következőkben üdvözölte öt:

Mélt. Főt. Püspök Ur!
Lelkesült ünnepe van ma az egyház­

nak illetve híveimnek, e lelkesültséget szül­
te azon kellemes körülmény, — mely sze­
rint főpásztorához személyesen szerencséje 
van. Méltóságod azon becses elhatározását, 
hogy egyházmegyénket látogatja meg, leg­
elsőkben is ezen tény' reánk nézve valóban 
hízelgő, s épp ez s valamint azon körül­
mény örömünket még inkább fokozta s nyu- 
gottan várva szerény hajlékunkban, mert 
határozottan állíthatom Isten és méltóságod 
színe előtt, hogy mi egyházunkat illetőleg 
mindenben törekedtünk kötelmünknek ele­
get tenni, én ki az egyháznak 17 éves lel­

kipásztora lévén, a szent könyvvel kezem­
ben hirdetve az igét alkalmas és alkalmat­
lan időben folytonosan azon Krisztusi elvek­
nek adva kifejezést, — oktatva buzdítva 
figyelmeztetve híveimet a vallásosságra a 
munka szorgalom s takarékosságra s hogy 
szavam nem volt a kiáltó szó a pusztában, 
kitűnik abból, hogy híveim anyagilag és 
szellemileg emelkedő félben vannak.

Kérem a mindenhatót híveimmel 
együtt, hogy' méltóságodat az ég ura az 
emberikor legvégső határáig éltesse !

Ki is a szállónak mélyen átérzett szi­
vének melegével előadott szónoklatában 
mondott a Püspök köszönetét.

Ezen ünnepélyes és díszes fogadtatás 
után az „Isten hozott11 felirattal díszített 
diadal ivén át a lelkészlakra mentünk, hol 
a jó vacsora elköltése után mindenki nyu­
godni ment.

A templomban megható, lélekemelő 
volt a püspök szava, mert szívből jött, szív­
hez szólott, magyar ember szava volt, ma­
gyar emberekhez intézve, kik mindegyiké­
nek a hit és haza szeretet ikerként fek­
szik szivében. Érzelemtől áthatott volt 
a tőpásztor hangja, érzelemtelt volt a hall­
gatóság szive, lelkiilete, mert át volt a lel­
kes beszéd által szellemülve, a lélek ma­
gasra emelkedett, a szív érzett, mit a sze­
mekben ragyogó könycseppek igazoltak.

Az isteni tisztelet lefejezése után a 
vizsgálat lett megejtve, a mely ezen jó mó­
dú egyházban mindent a legnagyobb rend­
ben talált, miért is a püspök elismerését 
fejezte ki a lelkész és az elöljáróságnak a 
rend és pontosság felett, buzdítván őket 
az eddigi pontosság további folytatására, 
mely nekik eddig szellemi és anyagi gyara­
podást hozott.

A vizsgálat megejtését díszes lakoma 
követte, melyben a kíséreten kívül részt 
vett a járási főszolgabíró — Matyasovszky 
Vilmos és a község megőszült érdemes 
jegyzője.

A luculusi lakomán, hol minden étel a 
jó szakácsnőről tanúskodott, több lelkes kö­
szöntő lett mondva, mig a lelkész lak előtt 
a fiatalság czigányzene mellett járta bo- 
kázva a magvar tánezot.O.

* **
D. u. 3 ó r a k o r előállottak a 

a fogatok, a bandérium és nagyszámú kö­
zönség Isten hozzádot mondván a föpásztor- 
nak, ki útját nagy kísérettel harangok zú­
gása mellett Esztergom megye Farmul köz­
sége felé vette.

A farnadi bandérium 36 kocsi kísére­
tével átvéve szeretett főpásztorát lehető 
ünnepélyes csendben elérve falunkat, lelkész 
C’sckey Dávid őszinte tiszta szívből eredt 
beszéddel fogadta öt. í) méltósága szívesen 
fogadva, megköszönte, az őszinte sze­
retet s ragaszkodás eme bizonyítékait; — 
az isteni tiszteletet s vizsgálatot végezve, 
délután 4 órakor elhagyta e községet.

* **
40 lovasból álló bandériumtól kisérve 

közeledett a szeretett főpap Nagy-Salló félé, 
— már Málasnál — nagy-sallói nagy birtokos, 
Mares László ifjúi hévvel elmondott üdvöz­
lete után a kísérethez 90 lovasbandérium 
csatlakozva, s beláthatan kocsisortól kísérve, 
6 órakor értük el Nagy-Sallót, a fogadás 
koszorúkkal feldíszített diadalkapu előtt 
történt. Juhász Pál lelkész, igazán kiváló 

emelkedett hangon adott kifejezést az ő 
és hívei örömének — s ez üdvözlet után 
a föpásztor az öröm elfogultságával hálá­
san köszönte meg a lelkész azon nemes és 
őszinte jókivánatait, mikben öt lépten-nyo 
inon a nép részesítette, állandó helyet fog­
lal — úgymond, — e látogatás helye szi­
vében, mert ehhez hasonlót életében keve­
set élt.

Másnap a templomban hatásos oktató 
beszédet tartott, felhiva a népet a vallás- er 
kölcsi élet tisztaságára, munka szorgalom s 
takarékosságra figvelmeztetve.

.Becsül jétek meg — úgymond — a va­
gyont, melyet őseitektől örököltetek, mert 
szerintem a vagyon, ha idegen kézre kerül, 
kisiklik alólunk a talaj, elvesztve önállósá­
gunk s vele együtt idővel a hazát. — 
Ugyan ez nap délután 60 — 70 lovas ban­
dériumtól beláthatlan kocsisor kíséretében 
valóságos diadal-ut volt Bajkáig.

* **
A lelkész lakon Gőbel Ernő lelkész 

örömteljes hangon üdvözölte öt. Ö méltó­
sága felhiva hallgatóit a Krisztusi elvek kö­
vetesére, — valódi apostoli ililetetségtöl 
áthatva, szelíd és kenetteljes szavakban fi­
gyelmeztetett kit-kit a hazaszeretetre. — Az 
isteni tisztelet, s egyházi vizsgálat megejtése 
után az egész kiséret a régi hírneves Pély 
csalad ősi kastélyához ment. A jelenlegi 
tulajdonos Kiirthy József kíséretében a ve- 
rándan szeretett főpapját hittestvéri rokon- 
szenvvel fogadta a 85 éves agg Pély And- 
rásné s a házi úrnő Pély Berta . . . Elfo­
gult érzéssel — mely a benső érzelmeknek 
könyekkel adott kifejezést „Isten hozta, 
áldjon meg bennünket főpapom !“ valóban 
oly magasztos jelenet fejlődött ki előttünk, 
melynek emlékét életünkben az idő nem 
képes elmosni.

* ., *
Bajkáról 12-én Baracskára indulva lovas­

bandérium s 12 úri fogat kíséretében a reg­
geli érzékeny búcsú perczek hatása alatt 
10 órakor harangzúgás, ünnepélyes „éljen11 
kifejezések után az isteni tisztelet s egy­
házi vizsgálatot végezve, ott a kiséret Kelecsé- 
nyi Iláfael nagyi.irtó ,os meghívása után 
annak látogatására ment, itt ismét meg­
lepő jelenet tárult elénk. Az ős fák árnya 
alatt Barsmegye alispánja e következő 
emelkedett szellemben adott kifejezést örö­
mének :

Méltóságos Főtisztelendő püspök ur! 
Engem mint Barsvármegye alispánját ért 
azon szerencse, hogy méltóságodat megyém 
nevében üdvözölhetem.

A mily megtisztelő küldetés ez rám 
nézve, ép oly kitüntető Barsmegyére, — 
a mennyiben e megye lett oly szerencsés, 
hogy legelső apostoli és hazafiui kőrútjá­
ban magas látogatásával szerencsélte­
tett bennünket. Üdvözlöm tehát méltósá­
godat, ismerem magasztos tevékenységét, 
melyet kifejt saját felekezete, a népneve­
lés s kiválókig tudom lelkesül azon magasz­
tos eszmékért, melyek az egyenlőség, testvé­
riség s hazaszeretetben kifejezést nyer­
nek, tehát ttgy üdvözlöm itt, mint főpász­
tort — mint főrendiházi tagot s mint a tár­
sadalomnak oly magas tagját, kinek hatás­
köre, tevékenysége ismeretes — csodálatot 
gerjesztő munkaereje valódi apostoli s ha­
zafiui magasságát tünteti fel. — O méltó- 
sága e következőkben válaszolt: „Törvé­

nyeinkből kifolyólag e kedves kötelessé­
get nagy lelki örömmel teszem, mert látom 
azt, hogy e megye mind egyházi mind no- 
kukat hatosaga karöltve jár s örömmel lá­
tom, hogy mmd a két testület a hazasze­
retet s testveresülés magaslatár. állva, azt 
megtestes.teni törekszik s ily körülmények 
kozott e megye s ennek szellemi munkásai 
kitaito tevekenj sege biztos jövőt fog te­
remtem. — Meg ez ünnepelt helyen fogadta 
a fopasztort a bessei plébános Luíicsek 
Izidor s az evangéliumi alapból merített 
szavakkal igen erzekenyjelenetet idézett elő 
itt ez ünnepélyes helyen ez ünnepélyes 
perczekben meg volt teremtve az e«y j
<igy pásztor*  eszméje.

* * *

Ebéd után, melj' a Kelecsényi családnál 
volt, hol a Lucullusi ebédből csak a páva 
nyelv hiányzott, lehető lelkesült hangulatban 
folytatva utunkat Lollira, este Pozbára ér­
tünk. A fogadtatás mindenütt ünnepélyos volt. 

Pozbát elhagyva bandérium fellelkesült hí­
vektől a falun keresztül kisérve Besén, Pélen 
a hivatalos kötelmeknek eleget téve ma Lö­
kön vagyunk. — r. t.

Barsvármegye közigazgatási bizottsá­
gának 1887. szeptemb. 14-én tartott 

ülésé.
A törvényhatósági közigazgatás e^yes 

againak állapotáról folyó évi augusztus 
hóról az alispán jelentése szerint: A me­
gy ei pénztárba befolyt: közmunka váltság 
czimén 1886. és 1887. évről 1480 frt 93 

’u,ai'a^ hátralék 1887. augusztus végén 
4o3<6 frt 9812 kr, közmunka váltság czi- 
men befolyt 6 frt. marad hátralék au- vé­
gen 995 frt 36 kr, katona beszállásolás 
cznnen befolyt. 58 frt 36 kr, hátralék au-, 
végén 8948 frt 37 kr, betegápolási pótadó 
cznnen befolyt 41 frt 27 kr, hátralék 11639 
Irt 91 kr. Bejelentetett 12 tüzeset, az 
összes kár 50,583 frt 04 kr.

Balesetek: folyó évi julius hó 28-án 
Béres András verebélyi illetőségű pásztor 
szolga, az ahai határban villámütés követ­
keztében meghalt.

Folyó évi augusztus hó 11-én, a Ge­
letnek község határában levő Schönfelder 
és társa ezég tulajdonát képező kőbányá­
ban földcsuszamlás által Kollárik János és 
Lipták József geletneki lakosok súlyos sé­
rüléseket szenvedtek, s daczára, hogy rög­
tön orvosi segély lett igénybe véve,” Kollá- 
íik János elverzés következtében meghalt.

A kir. adófelügyelő jelentése szerint 
egyenes adó czimén a megye területén 
levő 3 adóhivatalban augusztus hónapban 
befolyt 103,570 frt 5 kr, hadmentességi 
dij czimén 431 frt 66 kr, folyó év augus- 
tus végén fennálló hátralék egyenes °adó 
czimén 576,470 frt 34 kr, hadmentessé<ri 
dij czimén 57,185 frt 20l/2 kr.

Léván, az O Léva nevii dűlőben 
phylloxera jelenléte, valamint az, hogy 
inficiált szőllövesszők Felső-Pél községből 
hozattak be, konstataltatván— elrendeltetett 
ugyalévai valamint a felső péli szellőknek Ma- 
kay Sándor okt. vándor tanár által való meg­
vizsgál tatása.

Az alispán jelentése szerint az arina- 
róthi járásban a trachoma betegek száma

a 
az

lencze főközlekedési vonala, jobb- és balról 
a középkor legérdekesebb palotáival szegé­
lyezve, melyek közül nem egy igen meg­
tekintésre méltó kincseket rejt magában a 
festészet, szobrászat és építészet köréből.
— A Sta. Maria dei Frari templom egyike 
Velenczében a legszebb és legérdekeseb­
beknek, mely ógóth stílben épült, különösen 
mély benyomást gyakorolnak a szemlélőre 
Tizián, Canova és Nicolo Trón Dogé 
Francesco Foscari Dogé síremlékei és Tizi- 
an oltárképe. Kevéstávolra a momumentalis 
épülettől a Kiáltó hidja köti le a figyelmet, 
mely az egész Grand kanalt egy merész 
Ívvel öleli át (Ponté di Kiáltó.) Épült 1590- 
ben, hármas átjárással, — úgy hogy a hid 
közepén jobb és balról 12—12, — össze­
sen 24 kereskedő bolti helyiség van. — 
Báró Francetii palotája, majdnem határta­
lan fényűzése miatt érdemli a megtekintést,
— lépcsöháza már készen van és százez­
rekbe kerül, finom carrarai márvány, a leg- 
müvésziesebb kivitelű relief-ekkel, nagyszerű 
mozaik müvekkel és a legfantasticusabb fest­
ményekkel. — A Scalzi templom szintén 
góth stylü építmény, remek festményekkel, 
és olasz, görög és spanyol márvány' remek 
kivitelű szobrokkal.

A Velenczében töltött első nap ki volt 
merítve a látványosságokkal, este a Márk- 
téren gyülekeztünk, hol a Lagúnák váro­
sának diszközönségét találtuk, valósággal 
hullámzott a sétáló közönség sűrűn egymás 
mellett, a tér közepén zene gyönyörködtette 
az olasz és magyar társaságot egész késő 
éjfélig; — » l’iazza di st. Marco kávéhá­
zinak terrasjai megleltek, — de azért a 
imahelyek is mind el voltak foglalva.

E költői hangulatra ébresztő szerenád után, 
mely mindnyájunknak eszébe juttatta azon 
képet, melyet még ittbonunkban láttunk 
ily féle felírással: „Egy éj Velenczében,11 
nyugodni tértünk, és másnap 24-én folytat­
tuk körültekintésünket, előbb azonban a 
nemzeti loyalitás és rokonszenvnek róttuk 
le adónkat. 24-én reggel a Márk téren gyü­
lekezve impozáns számmal vonultunk az 
olasz némzet történeti nagyságainak ércz- 
szobraihoz, hogy babérkoszorút tegyünk 
Victor Emanuel és Garibaldi monumentu­
maira, — a velenczeiek meghatottan és 
benső tiszteletet kifejező ünnepélyességgel 
követték zarándok utunkat, s a rokon- 
szenv, mely eddig bennük élt, e tény 
után lelkes ragaszkodássá vált a magyar 
tűzoltók iránt. — A kegyelet ezen helyei­
től mi lévaiak a Velenczében most folyó 
országos kiállítás telepére siettünk, hol 
első sorban az olasz nemzetnek különben 
is sajátos művészetében a festészet és 
szobrászatnak tág de egyúttal termékeny 
mezején gyönyörködhettünk az elragadó re­
mekekben, — bár a velenczei arany és 
üvegmüvek szintén méltán indítottak cso­
dálatra. — Innen a királyi palota belső 
termeit remek fbstményei és gazdag, fé­
nyűző bútorzatával, — a herceg Giovanni 
palotát, mely műremekekben az eddig lá­
tottaknak alig enged elsőséget, — a Muranó- 
ban levő üveggyáraknak egyik, Velenczé­
ben levő gazdag raktárát tekintettük meg 
s a délután folyamán Lido szigetére siet­
tünk, hogy a város fürdőjét megtekintsük 
és a tengeri ár alkalmával élvezhessük az 
idegerösitö liullamcsapást; — e közben el- 
közc'gett az alkony, s mi a hotel Britan- • 

niába siettünk, hogy málháinkat a Velen­
czében szerzett apró emléktárgyakkal meg­
töltve és csomagolva, — készüljünk ismét 
a tengeri útra, s azon túl hazafelé.

Este 9 órakor csapatunk gondolába 
szállt, s mi nehány evezőcsapás után ismét 
a Cattaró födólzetén voltunk, s ott ellie- 
lyezkedve, búcsú pillantásainkat küldtük a 
szép Velenczének, — hajónk kapitánya 
oly lekötelező figyelemmel volt magyar 
társaságunk iránt, bőgj’ a villamos világí­
tást működésbe hozta, s mig a kitűzött in­
dulási idő elérkezett; — mintegy másfél 
órán át bevilágította Velencze egész kikö­
tőjének rakpartját, s a hatalmas reflector 
segélyével a legkülönbözőbb fény és szín­
változatban mutatta be a Márk templomot, 
a Dogé palotát, a piazettát, s a kikötőre 
néző Hoteleket, — a rakpart zsúfolva volt 
Velencze lakosságától s egy lampionokkal 
sűrűn diszitett propeller a velenczei tű­
zoltók és zenekarukkal majdnem túltömöt- 
ten közeledett hajónkhoz s az olasz hym- 
nust intonálta, majd ismét nemzeti dalok­
kal tisztelte meg az indulóban levő magyar 
tűzoltókat; — midőn a felszállás részünk­
ről be lön fejezve, a velenczei előkelő tár­
saság sok szép hölgy kíséretében gondo­
lákra szállt és egészen hajónk mellé eve­
zett, rögtön kész volt hajónk fedélzetén is 
a dalárda tömörülése és mintegy 600 ma­
gyar kebléből érzéssel hangzott fel a Szó­
zat s utánna a magyar hymnus egyöntetű 
eléneklése, — mit a velenczeiek freneticus 
Eviva kiáltása és tapsvihara követett, — 
minek viszhangja részünkről természetesen 
az olasz nemzet és a lelkes velenczeiek 
éltetése volt. — Ily tündériesen szép be­

nyomásokban gazdag volt azon festői és 
enyhe nyári est, melyen mi a Lagúnák vá­
rosát elhagyni készültünk.

Féltizenegykor felhangzott Cattarónk- 
nak már ismert komoly és erős kürtölése, 
— közelünkben egy Loyd gőzös néhány 
tűzoltóval fedélzetén, s a kisebb Abbázia 
személyszállító gőzös szintén mintegy 60 
magyar tűzoltóval jelt adtak az indulásra 
és mellettünk elhaladva, a nagy tengerre 
indultak, már mi is szerettünk volna útra 
kelni, de bajókapitányunk ismerte jármü­
vének erejét, még egy félóráig gyönyör­
ködtünk Velencze éji látképében s fél 12- 
kor éjjel, midőn az előfutárul szolgáló 2 
hajó már messzire haladt, — mi is Isten- 
hozzádot kiáltottunk a regényes Venécziá- 
nak és megindultunk a csillagok Útmuta­
tása mellett, — olasz collegáink zenével 
egészen a nyílt tengerig kisértek, hol a 
lelkes ovatiók ismételt kitörései után vissza­
tértek, s mi csakhamar elértük Chioggiát; 
e Velenczéhez közel eső városkát, mely 
nek szép nagy épületei mellett kapitá­
nyunk figyelme folytán alkalmunk volt gyö­
nyörködni a hatalmas viszhang szépségei­
ben, mely Cattarónk hosszas és gyakori 
kürtölését, szintén majdnem ölj' hosszan és 
egészen tisztán viszhangozta.

Innen kezdve utunkban már csak ha­
jónk ismert monoton zakatolása zavarta az 
éj csöndjét, — kiki egy kis nyughely után 
nézett, hol pár órai pihenést lelhet, bár 
természetesen 600-ra tehető létszámunk 
mellett ilyet találni vajmi nehéz volt. _
Az órák mégis gyorsan múltak, — majd 
nem észrevétlenül surrantunk el és jelen­
tékenyen kiéleztük a kis Abbázia hajót 



22, a lévai járásban 42, az oszlányi já­
rásban 53.

A vallás és közoktatási miniszter, a 
közigazgatási bizottság azon határozatát, 
hogy Nagy-Málas községe a lévai izraelita 
anyakönyvi kerülettől kikebeleztessék, és 
a mező kis-sallói izraelita anyakönyvi ke­
rületbe bekebeleztessék — helyben hagyta.

Tárgyaltatott a megyei erdörendészeti 
bizottságnak azon javaslata, a mely sze­
rint a megyei erdőtisztek részére a rend­
szeres gazdasági üzemtervek elkészítéséért 
az erdő birtokosok terhére 50 és illetve 
30 krnyi díjazásban részesüljenek holdan­
ként, s bár az erdörendészeti bizottság 
ezt nem csak a sürgősség, hanem az erdö­
tisztek anyagi érdekeivel is támogatta, a 
javaslat el nem fogadtatott, különösen 
azon okból nem, mert az erdőtiszti sze­
mélyzet iránt fönnálló szabályzat szerint 
ezen munkálatok általuk díjtalanul esz- 
közlendök s mert az erdötisztek részéről 
eddig tanúsított késedelmes eljárás sem 
nyújt biztosítékot arra, hogy ök ezen kü­
lön díjazás mellett is képesek lennének a 
munkálatokat a megszabott ideig befejezni.

Mácsay Lukács Léva város polgármes­
terének fellebbezése melyben, a reá kirótt 
381 frt 24 krnyi adóbehajtási költség alól 
való felmentését kéri, tárgyaltatott, s a 
felebbezésnek hely adatvan, a kir. adófel- 
ügyelö javaslata elvettetett. r. t.

Különfélék.
— VaSUtlink. Váradnál a Gáta­

mon át épített vasutiliid próbája a ki­
küldött szakértők jelenlétében e hó 
14.én ejtetett meg. A próbánál a Ilid 
egy-egy ivére 172—180 tonna súly 
esett s igy az egész híd mintegy 3G00 
métermázsányi teherrel lett megpróbál­
va. Daczára az óriási súlynak. — a 
milyen talán soha többé nem lesz rajta, 
— a Ilid csak 22 mmnyi hajlást mu­
tatott. mely a teher eltávolítása után 
4 mmnvire apadt. E fényes eredmény 
teljesen igazolja a hídnak kitűnő szak­
értelemmel történt épitését. Az egész 
vonal rendőri bejárása pedig e hó ló­
ik napján eszközöltetett. A bizottság­
ban, mely a közmunka- és közlekedés­
ügyi miniszter rendeleté folytán a 
vonal mütanrendőri megvizsgálására 
Gyöngyösy János osztálytaná­
csos vezetése alatt kiküldetett, a mű­
szaki tanácsnak és a magy. kir. vas­
úti főfelügyelőségnek, a minisztérium, 
posta- és távírda- szakosztályának 
közegei. Barsvármegye közigazgatási bi­
zottsága részéről M á r i á s s y István 
alispán, F á b a Zsigmond főszolgabiró 
és az engedélyes társaságnak kikül­
döttei Bern Íi a r d Győző társulati 
főfelügyelő, Velgyin főmérnök stb., 
vettek részt. Az eljárás a csatai állo­
máson vette kezdetét s miután a be­
járás kedvező eredményt ért el, a meny-

de még a Lloyd gőzöst is; — már már 
pirkadni kezdett, a csillagok halványultak, 
a Triestet észak és keletről határoló Karst 
ormait a kelő nap sugarai aranyoztak meg, 
s a reggel beköszöntése uj erőt adott 
zsibbadt tagjainknak, mi a fődélzetre 
gyűltünk, s az ismerősök melegen üdvö­
zölték egymást. — Midőn á nap tűzgolyója 
a láthatáron feltűnik s az éjen át felemel­
kedő párákat sugaraival átmelegiti, — még 
meleg nyáron is bizonyos hűvösség érzete 
futja át a test szervezetét, annál jótéko­
nyabb hatásai volt tehát reám is azon honi 
átmelegitő ital, mit ekkor egész váratlanul 
de igazi magyar szívességgel nyújtott aj­
kaimhoz a félegybazi tűzoltó csapat parancs­
noka Holló József barátom, s,inig mi együtt 
dicsértük ilykép a valódi alföldi cognacot, 
s a távol ködéből mindinkább kiemelked­
tek az ormok, épületek és hajók, — Cat- 
tarónk jelt adott hangos szavával és mi 
besiklottunk Triest tágas és nagy-forgalmú 
kikötőjébe, hajónk ho-gonyt vetett, hamar 
kiszállottunk s már mint ismerős helyen 
mozogva, — először is a világitó torony 
melletti uszodába siettünk, hol a tengerben 
tiszta reggeli fürdőt tevén, — egészen fel- 
frisiilve mentünk a tengerész kávéházba 
re-nrelizni. s a karcsú de emellett erős 
Lloyd gőzös csak akkor úszott be a ki­
kötőbe, mi tehát egy egész órával előztük 
meg, — az Abbázia természetesen még 
későbben érkezett.

Rövid körültekintés után 10 órakor 
délelőtt ismét a Cattaróval áthajóztunk 
a tiindériesen szép, de annal szomorúbb 
emlékek múzeumául szolgáló Miramaréba, 

nyíben — az építő vállalat kitűnő 
szakértelem s lelkiismerettel történt 
keresztül vitele folytán — hiányok és 
akadályok nem merültek fel. a bizott­
ság vezetője a miniszter nevében meg­
adta az engedélyt, hogy a pálya a 
mai napon megnyittassék. — Üdvö­
zöljük e napot, melyen a czivilizáczió 
fénvlő sugara közvetlen érinti ha­
tárainkat.

— Papp Gábor a dunántúli ev. ref. 
egyházkerület püspöke tegnap délben ér­
kezett városunkba. Fogadtatása impozáns 
és lelkes volt. Már kora hajnalban meg­
szólaltak a hegyen a mozsarak. Az egyház 
elöljárósága, a hívek s nagyszámú közön­
ség 10 óra után vonult ki a város határáig, 
lioí lelkes éljenekkel fogadták a megérke­
zett főpapot. A bevonulás igen szép lát­
ványt nyújtott. A szépszámú csípős ban­
dérium után jött a püspök Konkoly Gyula 
egyházmegyei jegyzővel báró Nyáry gyö­
nyörű négyes fogatán, utána hosszú kocsi­
sor képezte a díszes menetet. Az ev. ref. 
templom terén a tűzoltóság képezett sor­
falat s tartotta fenn a rendet. A templom 
előtt Tolnay Dénes helybeli lelkész üd­
vözlő igazán szívből fakadt beszéddel a 
főpapot, mire a püspök meghatottan mon­
dott köszönetét a szép fogadtatásért. Ma 
ünnepélyes isteni tiszteletet tart a főpap, 
mely után a tisztelgő küldöttségeket fo­
gadja; ezt követi a nagy vendéglőben tar­
tandó diszebéd. — Legyen őszintén üd­
vözölve általunk is a derék főpap és tu­
dós férfiú!

— A zsemberi tüzkárosultak javára 
Lónszkiné szül. K ab in a Modeszta őnagy- 
sága Debreezenből 5 frtot és L e variéh 
Irma őnagysága 1 frtot kegyeskedtek kül­
deni. Hálás köszönet az adományért! — 
Eddigi gyűjtésünk összesen: 14 frt 50 kr.

— Tánczestéiy. Nehány lelkes ev. ref. 
polgár a lévai ev. ref. elemi iskola szegény 
tanulóinak felsegélyezésére Léván, a Koli- 
bal-féle nagy vendéglőben ma este táncz- 
estélyt rendez. Beléptidij: személyenként 
50 kr. Az estély G órakor kezdődik.

— Pecsenicz, hontvármegyei község, 
nagy része elpusztult a f. hó 9-én délután vi­
gyázatlanságból támadt tűz által. Ötvenkét 
lakház, 15 pajta, 40 egyéb melléképület 
lett a bősz elem martaléka. A szerencsétle­
nek nyomorának enyhítése czéljából könyör- 
adományokat gyűjtenek. Szerkesztőségünk, 
midőn az adakozást 2 írttal kezdi meg, 
melyhez főt. L a k n e r Antal lévai plébá­
nos ur 5 írttal járult, — szintén hálás 
köszönettel fogad adományokat s azokat 
nyugtázza. — Az adományok eddigi ösz- 
szege: 7 frt.

— A filokszera elleni óvóintézkedések 
ügyében Trefort közoktatásügyi miniszter 
a mi szőlőbirtokosainkat is igen közelről 
érdeklő körrendeletét intézett a tanítókép­
zők igazgatóihoz és a tanfelügyelőkhöz. 
Utalva a filokszera pusztításaira és azon 
körülményre, hogy csakis amerikai szőlő­
fajok ültetésevei lehet a filokszera ellen 
védekezni, utasítja az illető tanférfiakat, 
hogy a vezetésük alatt levő férfitanitókép- 
zöknél, arra különösen bérelt területen 
amerikai szőfajokból szőlőiskolát létesítse­
nek, melyben a képezdei növendékek ame­
rikai szőlővesszőket nagyban gyökereztes- 

— melynek diszes termeit és művésziesen 
regényes angolkertjét megszemlélve 1 óra­
kor ismét visszatértünk Triestbe, — s a 
délutánt egész terjedelmében a város ne­
vezetességeinek megtekintésére szenteltük.

A mai nagy kikötő — és kereske­
delmi város első alapjait Kr. e. 200 évvel 
a rómaiak veték meg és kelta s illyr tör­
zsek laktak első falai között. — A száza­
dok folytán jelentékenynyé lett város sok 
harezot vívott változó szerencsével a ve- 
lcnezei köztársaság ellen, hol felszaba dúlva, 
hol ismét annak gyámkodó uralma alá ke­
rülve; — mígnem I. Ferdinand birodalmába 
kebeleztetett és 1719 mart. 18-án VI. Ká­
roly alatt szabad kikötővé lön. 1797-ben 
francziák által elfoglaltatván, 1813 okt. 
30-án angol segély mellett az osztrákok 
által ismét vissza hódittatott s 1850-ben a 
birodalom közvetlen tartozékának nyilvá­
níttatott, — mig azóta Velencze hanyatlik 
és történelmi érdekességgel bir Triest. 
1856-ban alapított Arzenálja az 1833-ban 
alakult Lloyd gözhajózási társasága és 
nagyszerű hajógyára és vaspályája által 
elsőrangú tengeri kikötő várossá nőtte ki 
magát. — Szép impozáns épületei, a fő­
téren VI. Károly császár márványszobra,
— a mólóval szemközt Miksa császár álló 
érezszobra, az 50000 kötetnyi gazdag lib- 
lioteca civica, a Tergesteum, a Corso, a 
San Giusto Doni mind oly nevezetességek, 
melyek méltán érdemlik a megtekintést, 
sokan társaságunkból már ismertük a vá­
rost, s az újabb benyomások csak 
megerősítették lelkűnkben a netán már 
elmosódó emlékeket.

senek, annak idején beoltsanak. E szaporí­
tásból és nemesítésből előállott nagyobb 
mennyiségű szölövesszőkböl részint az inté­
zet saját ültetvényeket készítsen, részint 

' pétiig a fölösleget lehető legjutánvosabb 
áron a környékbeli szőlősgazdáknak eladja. 
Ily terület — 1—2 hold — 10—12 évre 
bérlendő, még ez őszön rigolirozandó és a 
miniszter által küldendő vesszőkkel már a 
jövő tavaszszal beültetendő.

— Gazdasági tanító jelöltek. Ilyeket 
akarnak képezni az állami fÖklmives isko­
láknál s már pályázatot is hirdettek. A 
nyertesek ötszáz frtnyi ösztöndíjat kapnak 
s mint tanitósegédek fognak működni. 
Mint a pályázati hirdetés mondja, az ösz­
töndíjasok feladata lesz, hogy elsajátítsák 
az elméleti oktatás helyes módszerét s 
megismerkedjenek a mezőgazdaság helyes 
vezetésével, hogy idővel a gazdasági szak­
ban tanítókul legyenek alkalmazhatók. A 
pályázati határidő szept. hó vége s a folya­
modványokhoz, melyek a földmivelési mi­
nisztériumhoz nyújtandók be, mellékelni 
kell a gazdasági akadémia elvégzését iga­
zoló okmányt. Okleveles állatorvosok s a 
kik már gazdasági gyakorlatot is képesek 
kimutatni előnyben fognak részesülni.

— Védhimlöoltási törvény. A belügy­
miniszter az uj védhimlö végrehajtása tár­
gyában terjedelmes szabályzatot küldött a 
törvényhatóságoknak. S különösen felhívja 
a hatóságok figyelmét, hogy a területükön 
létező árvaházakban, ápoldákban, szegény­
házakban, valamint azon községi és törvény­
hatósági intézetekben, a hol hosszabb ide­
ig tömegesen tartózkodnak, oly egyének­
nek, a kik a védhimlövel nincsenek beoltva 
vagy a legutóbbi 5 év alatt valóságos 
himlőt ki nem állották, a védhimlövel való 
beoltás iránt már most intézkedjenek.

— Gyümölcs- és szőlő- csomagolási 
mód. A gyümölcs — és szőlő értéke­
sítése s annak a küldött helyre éppen meg­
érkezése leginkább a helyes csomagolástól 
függ. Kisebb küldemények kosarakban 
igen czélszerüen csomagolhatok és sértet­
lenül állják ki a szállítást. Nagy mennyi­
ségek szállításánál az ily csomagolási mód 
költséges és időrabló fáradsággal jár. Ame­
rikában kísérletet tettek szenesedet! gabona­
korpával, mely közé nagyobb mennyiség 
gyümölcs vagy szőlőcsomagolható. Az ily 
csomagolási mód nemcsak a szállítás alkal­
mával előforduló törődéstől menti meg a 
szállítandó tárgyat, de egyúttal a romlás 
ellen is mint konzerváló anyag kitűnő 
szolgálatot tesz.

— Magyar népünnepély New-Jurkban. 
A new-yorki magyar társulat közelebb ren­
dezte harmadik népünnepélyét a magyar 
bevándorlók segélyezésére. Az ünnepély 
— mint az „Amerikai Nemzetőr0 írja — 
anyagi sikerben messze túlszárnyalta az 
előbbieket. Csikósoknak öltözött bandérium 
vezetése és zeneszó mellett vonultak ki a 
résztvevők a Washingtonparkba s a merre 
haladtak, magyar és amerikai zászlók leng­
tek a házakon. A parkban jóízű gulyás 
várta a közönséget. Este fényes lakoma 
volt magyar és angol beszédekkel, mely’ 
után késő éjjelig járták a lancier-t és a 
csárdást.

— Rövid hírek. — Időjárás. A jö­
vő héten : hazánkban északnyugaton vál­
tozó, hűvös, délkeleten többnyire esőkkel 
borús időt várhatni. — A horvath birósá-

Este 8 órakor csomagoltunk a Hotel 
de laville-ben, mely nappali szállásunkat 
képezte, s a vasútra hajtattunk, hol külön­
vonatunk várakozott, csakhamar kirobog­
tunk a pályaudvarból, s minthogy a vo­
nat Nabrezina állomásig közvetlen a ten­
gerparton halad, költői húrokat rezditett 
meg bennünk a szép kilátás egy felől a 
villanyos fényárban úszó várossal, más fe­
löl az Adria habjaiban fürdő szép hold 
méla világával. — Innen tovább utunk 
Krajna regényes halmos vidékein vezetett 
át, s az éj sötét leple borult a láthatárra. 
— Reggel N.-Kanizsán szürcsöltük a me­
legítő kávét s rövid pihenés után tovább 
haladtunk, a szép Balatont mint magyar 
tengert üdvözöltük, — Csobáncz, Tátika 
és Somlyó Kisfaludynkat idézte emlékeze­
tünkbe, Balatonfüred és Siófok pedig nap­
jainknak modern fürdőhelyeit. — Gyorsan 
következtek ezután Székesfehérvár, a vén 
Gellérthegy és hazánk szive: Budapest. — 
Könnyebbült szívvel léptünk ki vonatunk­
ból a 22 órán át tartó vasúti utazás után 
és kis társaságunk, melynek tagjai Besse 
Lajos, Levatich László, Makay Sándor, 
Ordódy Endre és én voltunk, kölcsönösen 
üdvözölve a 10 nap előtt elhagyott fővá­
rost, — kiki otthona, rokonai és ismerő­
sei körébe tért, — bizonyára e szavakkal 
lépve át az ismerős küszöböt:

Messze jártam,
Sok helyen volt jó dolgom, 
De nem egyszer azt gondoltam : 
Jobb otthon.

ZDx. Halasy JCálzxiázi.
(Vége.)

gok Starcsevicset, a hírhedt izgatót sik­
kasztás és zsarolás bűnténye miatt hat évi 
fegyházra ítélték. — Bulgáriában a válasz­
tási mozgalmak igen élénkek. Az ellenzék 
minden erőlködése daczára a kormánypárt 
túlsúlyban van. — Selmeczbányán Némethy 
Ferencz házfönök és Riedí N. kegyes­
rendi tag múlt héten ünnepelték meg ál- 
dozárságuk 50-ik évfordulóját.

A P It Ó H Á « o K
— Rovatvezető : Zuhany. —

Nem tud latinul. — Tud ön lati nul ? 
- - Oh igen. — Da mihi decem florenos! — Bocsánat 
tévedtem, latinul csak öcséin fűd, azzal különben hiá­
ba beszél, annak úgy sincs pénze.

Félreértés. Báróné: János, mit tud 
fiamról, foglalatoskodik-e ? — Inas: Az ifjú ur
kártyázik zongoramesterével. — Báróné? Csak 
nem ? — Inas: De igen, mikor szobájuk előtt el­
mentem, hallottam, hogy a mester igy szólt kétszer 
is : az „Asz“-t üsse meg !

Budapesti Hírlap : Hogy a magyar sajtó az utóbb 
évek alatt hova fejlődött, annak legszembeszököbb bi­
zonyítéka a „Budapesti Hírlap4. Magyarország lég 
elterjedtebb, legkedveltebb újsága, a mely" 
naponkint immár aunyi példányban jelenik meg, 
amennyit eddig nem mutatott föl nálunk egyetlen egy 
magyar lap sem; jele ez a müveit magyar közönség 
oly mérvű bizalmának, a minövel sajtónknak még egy 
orgánuma sem dicsekedett. A -Budapesti Hírlap- prog­
ramúját: magyar szellemben működni a ma­
gyarságért, fényesen igazolta az olvasóközönség, 
pártkülömbség nélkül. A lap vezércikkei mindig a köz­
véleményt fejezi ki függetlenül és nyíltan; tár­
ca- és szépirodalmi rovatai becses és érdekes olvasmá­
nyok egész tömegét adják; a napi eseményekről pedig 
úgy a szerkesztőség belső tagjai mint, külső dolgozó­
társak munkája által oly gyors, hu és kimentő érte­
sítésekkel szolgál, mint Magyarországon egyetlen más 
lap sem. Úgy a haza vidékein, mint az egész külföld 
nagyvárosaiban saját tudósítói vannak, a kik minden 
nap táviratokban közük a „Budapesti Hirlapu-pa> a 
nevezetesebb eseményeket. E naponkint oly bő és ér­
dekes tartalommal megjelenő lap kedves vendége lehet 
minden m a g y a r ház n a k és szívesen láthatja m i n- 
d e n család is, mert a szerkesztőségnek gondja 
van rá, hogy a „Budapesti Hírlap* 4 mindig a jó ízlést 
szolgálja. Rendkívüli elterjedése mellett rendkívüli ol­
csósága is: negyedévenkint esak 3 frt 50 kr., egy 
hóra I írt 20 kr. A „Budapesti Hírlap4 megérdemli 
hogy eddigi nagy sikere még jobban fokozódjék és 
maradjon mindig a magyar közönség kedvence. Az 
előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvány, 
nyal cszközölhetők következő cim alatt : A „Budapesti 
Hírlap4 kiadóhivatalának, IV. kerület, kalap utcza 
16. szám.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Köszönet nyilvánítás.

I.
Tek. Rudnyánszky Titus úr a 

lévai kir. járásbíróság, úgy szinte a köz­
igazgatási szolgabirói hivatal utján G—6 frt 
tanuzási dijait, e szerint összesen 12 az az 
tizenkét forintot kegyes volt a lévai „S t e- 
f á n i a-á r v a h á z“ javára adományozni.

Hálás köszönet a jó ügy nevében.
Léva, 1887. szeptember 10.

Szakmáxy Eziclxe 
pénztárnok.

II.
A „Stefánía-árvaház“ részére Leiden- 

frost Gyuláné, Boleman Józsefné és Lei- 
denfrost Paula ö nagyságaik gyümölcsöt 
kegyeskedtek adományozni.

Hálás köszönet az árvák nevében !
Léva, 1887. aug. 18-án.

Az árvaház gondnoksága.

2327/87. sz.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Novotny Imre lévai lakos végrehaj 
tatónak Kmosko sziil. Zsülle Ludovika v.-ladányi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 500 frt tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében Kmosko szül. 
Zsiiilc Ludovikának a vamos-ladányi 159. sz. tjkvben 
A -|- 1. sorsz. a. felvett malom fekvöségbeni osztatlan 
’^rész tulajdoni jutalékára az árverést 1500 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi Ok­
tóber hó 6-ik napján délelőtti 10 órakor V.-La- 
dány községben a biró házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlau 
becsárának 10 %-át vagyis 156 frt o. é. készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi novemberhó 1-e'n 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a ér­
teimében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Léván 1887. évi május hó 28-ik napján.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Gyenes József 
kir. járásbiró.

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: Kónya József, városkapitány.
Búza:'m.-mázsánként 5 frt 80 kr — 6 

frt 10 kr. Kétszeres 5 frt — kr — 5 frt 
50 kr. Rozs 4 frt 60 kr. — 4 frt 90 kr.
Árpa 5 frt 30 kr. — 6 frt — kr.
Zab 4 frt 50 kr. 4 frt 80 kr. Kuko-
ricza 5 frt 20 kr. 5 frt 80 kr. —
Bab 6 frt 80 kr 7 frt — kr. Lencse 6 
frt 80 kr. 7 frt 20 kr. Köles — 4 frt — 
50 — kr. — frt — kr.



1887. évi 3031. szám.
ír.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Mely által közhírré tétetik, hogy 

az alolirt hivatal kerületében fekvő 
jaknai erdőgondnokságban évenkint 
nyerhető, mintegy 25—30,000 ürm. 
vegyes szénfa s nemkülönben az egész 
hivatal kerületében évenkint nyerhető 
3—4000 tm3 bükkhaszonfa az 1888. 
évtől kezdve 5 esetleg 10 évi időtar­
tamra, a f. évi október hó 9-én d. e. 
10 Órakor az alolirt hivatalnál verseny­
tárgyalás utján áruba bocsáttatik, hol 
a hivatalos órák alatt bármely napon 
a versenytárgyalási és szerződési fel­
tételek is megtekinthetők.

Zsarnóczán, 1887. évi szept. hó 13.
A m. kir. erdőhivatal.

A GARAM-IPOLYVÖLGYI VASÚT MENETREHDJE.
Léva-Csata Esztergom Nana Esztergom-Nána Csata-Léva

38. szám.

A vastagabb betűvel jelzett szám, az 
esti 6 órától reggel 5.59 perczig tartó 
időszakot jelenti.

Állomás
Vegyesvonat

I. III.

Léváról .... ind. 7.45 3.-
Alsó- Várad ... „ 8.14 3.26
Nagy-Salló . , . „ 8.47 3.57
Zeliz . , . . . „ 9.20 4.27
Csata............................érk. 9.53 5.—
„................................. ind. 10.21 5.40

Bény ..... , 10.38 6.05
Kéinénd .... „ 10.52 621
Kőhíd-Gyarmat . . „ 11.09 6.45
Esztergom-Nána . érk. 11.29 7.07

Budapestre .... érk. 1.36 9. -
Becsbe ..... „ 0.15

Budapestről , . ind. 8.15 1. -
Becsből . . . . w - 8.30

Esztergom-Nána . érk. 9.34 3.37

n »» • . ind. 9.45 4.15
Kőhid-Gyaxmat • n 10.06 4.42
Kéménd • w 10.24 5.02
Bény .... 10.39 5.23
Csata . . . . . érk. 10.53 5.39
Csata . . . . ind. 11.15 6.15
Zeliz .... 11.50 6.53
Nagy-Salló . • « 12.27 7.32
Alsó-Várad . . 12.52 8.-
Léva .... . érk. 1.16 8.24

Vegyesvonat
Állomás

' i. ni.

Csata-lpolyság

Állomás
Vegye*vonat

I. III.

Csata....................... ind. 10.59 5.19
Zalaba . . , . n 11.17 6.08
Ipoly-Pásztó. . . n 11.40 6.32
Bel ....................... n 11.53 6.46
Szakállos 12.12 7.08
Visk........................ 12.32 7.30
Ipolyság . . . érk. 1.— 8.-

Ipolyság Csata

Ipolyság , . . . ind. 8.15 3.15
Visk ... 8.43 3.47
Szakállos . . . ■ 9.06 4.15
Bel ....................... 9.21 4.31
Ipoly-Pásztó . . . N 9.39 4.53
Zalaba . . . . 9.57 5.13
Csata . . . . érk. 10.13 5.30

Hl RDETÉSEK. Szeptember 18.

Kiadó lakás.

bZ

Í
E rovutban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül : bélyeg 
díjban a lakás megjelölése mel­
lett — fizetendő minden egyszeri 

beiktat iáért 37 kr.

00
§

Egy 5 esetleg egy 6 szobás kényelmes 
lakás, a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel 
együtt azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítást e lap kiadó­
hivatala nyújt.

Fogorvos Léván
Dr. Mogány Ármin a 

lévai honvéd féldandár 
ezred-orvosa — mint ér­
tesülünk — kiváló elő­
szeretettel és szakisme­
rettel foglalkozik a fo­
gászat technikájával; be­
helyez egyes fogat, vé­
gez egész fogzat, beülte­
tést. fogblombirozást, fog- 
tisztitást. vagy bármely 
e szakmába vágó műtétet.

Hirdetésekre bővebb felvilágosi- 
»» t Nyitrai és Társa kiadóczég
Ki\ hIkDPTPQUV ad, ki levélbeli tudakozódásra
1V1U UllljL/DlDŰDlli postabélyeg beküldéso mellett

azonnal válaszol.

Léván egy jó és ki­
tűnő karban levő zongora 
eladó, venni szándékozók bő­
vebb felvilágosításért Kern 
testvérekhez forduljanak.

Tanítójelöltek figyelmébe.
Most jelent meg Peres 

Sándor jeles paedagogus 
értekezése a beszéd- és ér- 
telemgyakorlatokról vezér­
könyv gyanánt, 50 írttal 
jutalmazott pályamű. Ajánl­
juk különösen a tanítói pá­
lyára készülő ifjaknak. Ara 
80 kr.

Megjelent továbbá:
Arany János hátrahagyott 

iratainak 10-ik füzete. Ara 
40 kr.

Jókai Mór gr. Benyovszky 
Móricz életrajza 6-ik füzete. 
Ára 40 kr.

Shakespere színmüvei il- 
lustrált diszkiadás 33-ik fü­
zet. Ára 40 kr.

Mindezen könyvek és fo­
lyóiratok kaphatók, illetve 
megrendelhetők Nyitrai és 
Társa könyvkereskedésében 
Léván,

Legújabb // 
barsvármegye nagy fali térképe 

már megj el ént -w

I

és Nyirai és Társa urak könyvkereskedésében
felhuzatlanul 3 frt 50 krért, vászonyra felhúzva 5 frt, vászonyra felhúzva és pálczákkal ellátva 6 frt 50 kr. utánvét mellett kapható.

Posner Károly Lajos és fia.

oooooooooooooooo
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<

Eladó ház

i

>>>>
A vendéglő-utezá- >

szabad kézből eladó
bán levő úri lakház
bán egy kitűnő kar-

• »
— Bővebb értesítést e . 
lap kiadóhivatala ad. •

oooooooooooooooo
MUAUTOTT NYITRAI ÉS TÁRSÁNÁL Léván 1887
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lűexxielexicLőlc :
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A hófehérke a hét törpével és a herczeggel 
Második Sándor orosz czár halálos ágyán 
Fatima, a dohányzó török nö, híres keleti szépség. 
Az öt alvó díszes amoretták csoportja.
A fecsegő asszonyok.
Forgó fej három arcczal és még több hírneves 

személyiségek.

"Világ'Kix-6. panoráma, 
láthatók a nevezetesebb események

Egészen uj: 1885. évi budapesti országos kiál­
lítás. Legújabb háború a szerbek és búig árok 
közt. Továbbá több mint 500 nagyszerű 
stereoscop fényképek, transparent a legszebb 

természeti színben.

(általánosan családok számára.) 

Különösen.

Árverési hirdetmény.
Az újbányái népbank mint rész 

vény társulat részéről közhírré tétetik 
miszerint 55., 57., 99., 100., 257.. 259. 
261., 263., 265. számmal jelölt 9
részvény egyenként 20 fit 50 kr. ér­
tékben, illetőleg kikiáltási árban, rész­
letfizetéseknek eddigileg sem teljesí­
tett kifizetése miatt, alapszabályok 10-ik 
§-a értelmében, Újbányán a nevezett 
intézet helyiségében folyó hó 24-ik 
napján délutáni 3 órakor tartandó 
nyilvános árverésen, a kikiáltási árért, 
vagy ennél a legtöbbet Ígérőnek, 
azonnali készpénz fizetés mellett, — 
eladatni fognak.

Kelt Újbányán, 1887. évi szept. 
hó 7. napján.

Gajdossik Rafael 
intézeti igazg.

LEGU J" JkZB JB1

Léván a piac z-t éren 
nagy történelmi és mechanikai

Ámor s Vénus díszes csoportja. A párisi ne­
vető terem.

Naponkint reggel © órától este 1O óráig 
este fényes kivilágítás mellett.

Belépti díj személyenként 15 kr.
Miután ezen nagy kiállítás Európa legna- 

nagyobb városaiban és nem különben 1885. 
évben Budapesten az országos kiállítás alkal­
mával a legnagyobb köztetszésben részesült.

Számos látogatást kér mély tisztelettel
VERIX R.

Muzenm- s panoráma tulajdonos Budapestről 
NB. Egy nagy orgona (mestermű) fogja a nagy­

érdemű közönséget mulattatni.
Minden 8 nap után uj változás. 

Programm, vagy leírása a múzeumnak 5 kr.
I
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